

VILÁG OSSÁG

Nagy szövetkezeti
panamát
lepétek le
Alsózsukon

KOLOZSVAR,
1948 február 6. péntek

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG KÖZPONTI NAPILAPJA

V. ÉVFOLYAM
30. szám

Hárommillió dolgozó sztrájkol Nyugatnémetországban

Milliárdokkal károsították meg az államot

Sztálin miniszterelnök fogadta kormányunk küldöttségét

Szivélyes légkörben folynak a szovjet-román tárgyalások

MOSZKVA. — A román kormányküldöttség Groza Péter miniszterelnök vezetésével február 2-án érkezett Moszkvába. A román és szovjet zászlókkal feldíszített pályaudvaron Románia kormányfőit Vleceslav M. Molotov, a Szovjetunió külügyminisztere, Zorin külügyminiszterhelyettes, Krutikov helyettes kereskedelmi miniszter, Abramov, Moszkva polgármestere és a Szovjetunió több más politikai előlétele fogadta és üdvözölte. Megjelent a fogadáson a román gazdasági bizottság is, amely Luca László pénzügyminiszter vezetésével korábban Moszkvába utazott, valamint Bacoasa Vladescu, a Román Népköztársaság moszkvai nagykövete.

A vasutállomásra katonai díszoztag vonult ki Románia kormányküldöttségének tiszteletére. A Román Népköztársaság és a Szovjetunió himnuszának elhangzása után a román kormányfők szállásukra vonultak.

Groza Péter miniszterelnök Románia kormányfőinek látogatásával kapcsolatban a moszkvai rádióban beszédet mondott.

— Másodízben vagyunk Mosz-

kvában — mondotta a román miniszterelnök — és az eltelt idő a legjobb bizonyíték arra, hogy milyen eredményes volt a Szovjetunió és Románia baráti kapcsolata. Az együttműködési és gazdasági kapcsolat értékes eredményeket hozott. Öszinte elismerésünket és köszönetünket kell kifejeznem a Szovjetunió iránt, mert segítségével és támogatásával lehetővé tette Románia gazdasági életének helyreállítását.

— Az együttműködésünk óta eltelt idő tapasztalatai megerősítik bennünk azt a reményt, hogy a Szovjetunió és a fiatal Román Népköztársaság közötti öszinte barátság úján kell továbbhaladjunk.

— Azért jöttünk újlag Moszkvába, hogy kimélyítsük és még jobban megszilárdítsuk népeink között a barátságot.

— A román nép, a román kormány, a román kormányküldöttség és a magam nevében is a legmelegebb és őszintébb üdvözlémet tolmácsolom a Szovjetunió népeinek, kormányának és nagy vezérének: Sztálin miniszterelnöknek.

Hétfőn este Molotov külügymi-

niszter hosszabb megbeszélést folytatott Groza Péter miniszterelnökkel és Pauker Anna külügyminiszterrel. A tanácskozáson jelen volt Zorin helyettes külügyminiszter és Kavtaradze, a Szovjetunió bukaresti nagykövete is.

A moszkvai és a többi szovjet lapok is az első oldalon hatalmas cikkekben számolnak be a román kormányküldöttség moszkvai látogatásáról és közlik mind a román, mind a Szovjetunió kor-

Markosz tábornok:

Végső győzelmünk már nincsen messze

BELGRÁD. — A szabad görög rádió jelentette, hogy Markosz tábornok elnöklése alatt a demokratikus görög kormány minisztertanácsot tartott.

A minisztertanácsban Markosz tábornok beszámolt az általános politikai, hadi és gazdasági helyzetéről. Hangsúlyozta, hogy az utóbbi időben a szabadságharcos görög csapatok győzelmet győzelemre halmoztak. A királypárti csapatok mindenütt súlyos veszteségeket szenvedtek és nincs már messze az idő, hogy a demokratik végső győzelmet arassanak a monarcho-faszisták felett.

Johannidesz miniszterelnökhelyettes bejelentette, hogy a vetési munkálatok eredményesen folynak és ennek következtében a vetési terv 80-95 százalékát végre is hajtották.

Az iskolai tanács bejelentette, hogy eddig több mint 200 iskolában kezdtek meg a tanítást és több tanítóképzőt állítottak fel.

A földreform végrehajtása eredménye-

sen folyik. Perifirogenisz igazságügyminiszter általános amnesztia-tervezetet nyújtott be a minisztertanácsban, amit egyhangúlag el is fogadtak.

Ezzel kapcsolatban szabadlábra helyezték Kopetalosz képviseletét, aki tisztként volt fogvatartva és a szabadlevél párt tagja. A képviselő kijelentette, hogy a Csaldarisz néppártjának politikája veszélybe sodorta egész Görögországot és népét.

A szabad görög rádió jelenti, hogy a szabadságharcos csapatok lovas alakulatai Thesszáliában megtámadták a királypárti hadsereg alakulatait és azokat rövid küzdelem után szétszórták, sok foglyot ejtve és hadianyagot zsákmányolva. A peleponzosi arcvonalon a szabadságharcosok több helyen támadást indítottak, amelyeknek sikeres befejezése után több községet felszabadítottak.

A szabad görög rádió hírmagyarázója

moszkvai meghatalmazott minisztere voltak.

A román kormányfők a Sztálin miniszterelnökkel lefolytatott tanácskozás után Molotovnál, a Szovjetunió külügyminiszterénél tettek hivatalos látogatást.

A keddi nap folyamán Groza Péter miniszterelnök kihallgatáson volt Sverniknél, a Szovjetunió Legfőbb Tanácsa elnökénél, akivel hosszas és bensőséges eszmecsere folytatótt.

a harcokkal kapcsolatban rámutatott arra, hogy a szabadságharcos csapatok mindenütt győzelmesen nyomulnak előre és a faszista csapatok súlyos veszteségeket szenvednek. Az arhényi kormány csapatai már nem tudják feltartóztatni győzelmes seregeink támadását.

Kokszot és fémeket kapunk Jugoszláviából

BUKAREST. — A jugoszláv kereskedelmi küldöttség befejezte tárgyalásait Bukarestben. A megkötött jugoszláv-román kereskedelmi szerződés értelmében 4 milliárd lej értékű kokszot és fémeket kapunk Jugoszláviától, amit ipari cikkekkel fogunk viszonzni.

Megállapították az iskolai tandíjakat az 1948-49 évre

BUKAREST. — A közoktatási minisztérium tekintetbe véve a munkások és földművesek anyagi helyzetét, az 1948-49. iskolai évre a tandíjakat a következőképpen állapította meg:

Az a szülő, akinek családjában csak az egyik szülő a kereső, egyhavi fizetésének a felét fizeti évi tandíjként egy gyermek után. Két gyermek után fizetésének havi 30 százalékát, 3 gyermek után 25 százalékát, 4 gyermek után 20 százalékát.

Ha mindkét szülő keres, úgy a többet kereső fél havi fizetésének háromnegyed részét fizetik egy gyermek után egy évre. Két gyermek után 45 százalékot, 3 gyermek után 35 százalékot, 4 gyermek után 25 százalékot, ezen túl 20 százalékot. Ha a szülőknek más keresetük is van, úgy a tandíjak 25 százalékkal csökkentenek.

Földművesek, munkások, kisiparosok, kézművesek, kereskedők, szabadfoglalkozásuk a köznevelési iskolai tandíjakat fizetik a középiskolákban a gyermekeik után.

Ha a földművesnek 3 hektár földje van, a tandíj összege 1000

lejtől 2500 lejig terjed. Ha 5 hektár földje van és ha munkás, iparos, kézműves, kereskedő, szabadfoglalkozású évi adója 15.500 lej, úgy a tandíj összege 2500 lejtől 4500 lejig terjed.

Ha a földművesnek 12 hektár földbirtoka van és az iparosnak, kereskedőnek, szabadfoglalkozásúnak évi adója 25.000 lej, úgy a szülő 4500-7500 lej tandíjat köteles fizetni.

Ha a mezőgazdának 25 hektár földje van, az iparos, kézműves, kereskedő és szabadfoglalkozású évi adója pedig 75.000 lej, a fizetendő évi tandíj összege 7500-15.000 lej között váltakozik.

Evi 15.000 lejnél több tandíjat kötelesek fizetni azok a szülők, akik a fenti csoportok egyikébe sem tartoznak.

Mentessék az iskolai tandíj megfizetése alól azok a földművesek, akiknek csak egy hektár földjük van, azok a szülők, akik igazolni tudják, hogy nincs támogatásuk, valamint az árvaik is.

Azokat a középiskolai tanulókat, akiknek évi osztályzatuk 8.50 középarányosnál nagyobb, 30 százalék kedvezményt kapnak a tandíjából.

Francoval tárgyal a földközi tengeri amerikai főparancsnok

MOSZKVA. — A szovjet hírszolgálati iroda közli, hogy Sherman tábornok, akit most neveztek ki a Földközi-tengeri amerikai katonai erők főparancsnokává, ötnapos látogatásra Madridba érkezett repülőgéppel.

A fogadtatás alkalmával a spanyol külügyminisztérium vezetői, valamint a szárazföldi, légi és tengeri haderő küldöttsége fogadta. Megérkezése után a tábornok azonnal megkezdte tárgyalásait Francoval. A szovjet hírszolgálati iroda jelenti, hogy newyorki lapok értesülése szerint a tárgyalások célja az, hogy Franco Spanyolországra támaszpontokat ad Spanyolországban az Egyesült Államok részére.

ROMA. — A „Messaggero” című lap

lap szenzáció: leleplezést közöl az angol és francia vezérek legújabb tervéről. Ezerint a két állam katonai vezetői az Afrikában és Délkelet-Európában fogásba került Rommel hadseregének tagjait a Földközi-tengeren felállítandó újabb támaszpontok megerősítésére és azokon a szigetek ellen támadásra használják fel. A Rommel-hadsereg tagjai jelenleg olyan elbűnösben rész vesznek, mint az angol hadsereg tagjai.

A londoni „Times” értesülése szerint a hadsereg tagjainak száma eléri a száz ezret.

Jellemző az angolszás imperialisták politikájára, hogy a maguk ingadozó helyzetük megszilárdítása érdekében nem

átallanak egész fasiszta hadseregeket sem felvonultatni Fasiszta terroristaikat vesznek igénybe a népek egyre nyitabbá és egyre összefogottabbá megnyilvánuló ereje ellen s közben demokráciáról beszélnek. Ugy gondolják nyilván, hogy majd akadnak olyan bolondok, akik elhiszik nekik, hogy a demokráciát fasisztákkal lehet megvédelmezni.

De hiába vonulnak fel akár egész haderista-fasiszta hadseregeket a Wall Street haszonlesői, hiába osztogatják számlálatlanul a dollármilliárdokat, a történelmi fejlődés nem lehet megállítani. Az öntudatra ébredt népek harcát egy-egy lebecsülhetetlen erősebb minden fasiszta-imperialista kitérletezéstől.

Forradalmi ujtásu kukoricavetőgépet talált fel egy kolozsvári nyugdíjas tanító

Sor és tótávolságra vet az új gép, melynek feltalálója 1919-ben kapta meg első szabadalmát

KOLOZSVÁR. — Középkorú, szemüveges, halkszavú, szerény ember. A neve: György Sándor. Senki sem gondolta róla, hogy az, a millió ember közül egyben-kettőben feltalálható ritka tűz ég benne, melyet zsenialitásnak neveznek. S éppen az a ritka fajta zsenialitás, mely a feltalálóké, akik újat és hasznosat tudnak adni az emberiségnek. György Sándor szegény ember, de őszintén beszél, amikor azt mondja: nem vágyott dicsőségre, nem akart vagyont a maga számára. Minden vágya és célja, hogy valami újat, jót, szépet adjon az emberiségnek, amelyet az felhasználhasson azon a nagy úton, mely a haladás útja.

Hogy születik a feltaláló?

György Sándor mint székelyföldi, tanítónak készülő kisdíák, gyermekkorában rekonstruálta, mincegy újból feltalálta azt a nyílgyevért, melyet a régi magyarok használtak. Ez a fegyver ma a sepišzentgyörgyi Székely Múzeumban látható. Nagyobb korában tökéletesítette György olyan fegyvert, melynek előnye hangtalanúsága. Azonban, mint mondja:

— Én nem akarok ölni. Minden vágyam, hogy a termelést megkönnyítő találmányaimnak hasznát lássák az emberek.

György Sándor tanító lett, majd elvesztette az állását. Ekkor hosszas kálvária után min vas- és fém munkás került a CFR-hez. Tízemégy gépet kezelte egyidőben. Csodálatos érzékkel, született tehetséggel ösztönösen tudta, hogy az akkori monsrungépeket hogyan kell tökéletesíteni. Nappal dolgozott a műhelyben, éjjel rajzokat készített. Ekkor már multja volt, mint feltaláló. 1919-ben kapta meg első szabadalmát — a magyar tanácsköztársaság szabadalmi hivatalától. Igen ötletes állarcapda volt, mely biztosan elfogja, de nem sebesíti meg a vadat.

A szabadalmi okiraton tisztán látható a kihuzott „királyság” szó. Második találmánya az ugyancsak szabadalmaztatott kombinációs zár, mely kicsi, gyorsan előállítható, masszív, el nem rontható s amelyet semilyen álkulccsal kinyitni nem lehet.

A hányatott életű ember egy időben a derzisidai közszobányában is dolgozik.

Az egész világon nincs hasonló vetőgép

Ugyanis a György-féle vetőgép sor- és tótávolságra veti a kukoricát és pedig egyforma pontossággal úgy sima, mint do nbos területen. Igavonó állat nem kell az egyszerű géphez, mely szemre: két nagy kerék. Egyszeren ember kezelheti s kezelése könnyen megtanulható. A gép veti és el is takarja a magot. Jelentőségét csak a szakember értékelheti kellőképpen. Bizonyos, hogy ha szabadalmazták és használják majd, felmerhetetlen jelentősége lesz a kukoricatermelésben.

De szinte felsorolhatatlan a kisebb találmányok száma, melyek György Sándor gondolataiból váltak valósággá. A konzervgyártásban igen jelentős lehetne például az a találmánya, mely nem egyéb, mint a csipkebogyó termés magjának eltávolítására, a gyümölcs feldarablására, valamint szárítására alkalmas gépi berendezés.

Van olyan csomagbiztosítója Györgynek, amely megátolja a csomagok ellopását. A bórond alarm-készülék csak gazdája zárhatja el, de ha ezt nem teszi és illetéktelen kezek nyulnak hozzá, a csomag úgy zörög, mintha megbolondult volna, valósággal ordít: Segítség! Iopnak!

Husnyújtó gépe megszünteti az eddigi „porlyást”, aminek különösen ott van jelentősége, ahol tömegfőzés van, mint kantinekban, vendéglőkben. Bármilyen méretre gyorsan alakítható próbabábjának a szabók örülnek. Általában: a mindennapi élet és munka megkönnyítésére ezer ötlete van s bizonyára néhány évzized múlva általánosan használják az

Itt motorvezető, aki egyre csak praktikus találmányokon töri a fejét. Nemsokára lesz is bőven ideje: panaszt tesz a bánya vezetőségénél, mert a munkásoknak dohos, romlott lisztet adnak. *Elbocsátják, mert szót mert emelni a késemmittekkért.* Ekkor már él benne legnagyobb találmányának, az új típusu kukoricavetőgépnek terve.

emberek találmányait, nem is tudva, hogy ki volt az, aki munkájukat megkönnyítette. A feltaláló sorsa hálátlan. Nem egyszer fanasztáknak tartják, kinevetik őket. György Sándor kolozsvári nyugdíjas munkás, az egykori tanító az intuitív feltalálók sorából való. Nem mérnök, technikus ő sem, mint ahogy nem volt mérnök se Edison, se Marconi, se Stephenson. Koruk csak ritkán értékelték őket, azonban ma az ilyen típusu embert megbecsüli a társadalom. Biztosra vesszük, hogy György Sándorra felfigyelnek azok a tényezők, akik a munkamenet megkönnyítését, a termelés fokozását szolgáló újításokat figyelemmel kísérik. Mert ezt úgy a feltaláló, mint az új, ötletes, egyszerűségükben pompás találmányok meg is érdemlik.

M. L. a görögországi angol szemtanu

Angol katonna leleplezi a görög monarcho-fasiszták rémtetteit

LONDON. — A „Daily Mirror” egy Görögországból visszatért angol katonna, Stephen Harry Starr volt káplár fényképekkel és bizonyítékokkal alátámasztott leleplezéseit közli a görögországi helyzetről.

Stephen Harry Starr káplár katonai minősítése kiemeli, hogy „minden tekintetben példás bizalomra érdemes és teljesen megbízható személy”.

Két fényképet közöl az angol lap. Mindegyikben egy görög lovaskatona kezében tartja egy elfogott görög falusi szabadságharcos levágott fejét. A fényképekkel kapcsolatosan Starr káplár a következőket írja:

Az Athénben lévő brit katonai misszió E-osztályának voltam tagja. Egyik hivatalos utamon a tesszáliai Trikkala közelében csődületet láttunk az országúton. Parasztoi fogtak körül több görög lovaskatonát, akik brit hadi egyenruhába voltak öltözve. Valamennyien levágott fejeket lóbáltak kezükben. Nyolc férfi és egy nő levágott fejét számoltam meg. Kérdésünkre közölték, hogy elfogott kommunista parasztokat végeztek ki.

— Más alkalommal — folytatja a görögországi angol szemtanu

beszámolóját — az egyik internálótáborban közvetlenül láttam, amint a görög katonák kegyetlenül verték és kinozták az internáltakat. Különösen mintegy harminc nővel bántak el borzalmasan. Az egyik megkínzott nő nyomorék volt. Elvették markóit és azzal ütlegelték.

— Több bajtársammal együtt — folytatta — szívesen megakadályoztuk volna ezt a kegyetlen hóhérmunkát, de tisztjeink szigorúan megtiltották. Felháborító és vérlázító jelenetek szemtanuja voltam. Szégyeltem, hogy annak az angol hadseregnek vagyok tagja, mely fegyvert adott ezeknek a banditáknak és hóhéroknak a kezébe.

— Hasonlóan rossz hatást szült köztünk az a magasabb rendelkezés, amely megtiltotta nekünk, hogy a görögországi helyzetet kivizsgáló Egyesült Nemzetek bizottságának kérdéseire feleleteket adjunk és elrendelte, hogy utasítsuk az érdeklődőket tisztjeinkhez — fejezte be leleplezéseit Starr káplár.

Az angol lap a cikkhez hozzáfűzi, hogy a beszámolót minden vonatkozásban ellenőrizték és azt igazságosnak és minden túlzástól mentesnek találták.

„Amikor idejöttem, csak a vágy égett bennem, hogy tanuljak — most tisztán látok”

Uj életszemléletet sajátítottak el a Magyar Népi Szövetség vezetőképző tanfolyamának hallgatói

KOLOZSVÁR. — A Magyar Népi Szövetség országos központja által rendezett kolozsvári vezetőképző tanfolyam, amelyen öt Kolozs megyét környező vármegye 20 kiküldöttje is részt vesz, már a harmadik hete tart. A három hét érezhető változást okozott a tanfolyam hallgatóinak tudatában. Másképpen látják a mindennapi kérdéseket épp úgy, mint a nagy társadalompolitikai és nemzetiségpolitikai kérdéseket egyaránt.

Ez a változás meglátszik a tanteremre átalakított kolozsmegyei székház termében is. Az öt megye jövő vezetői a temesvári országos kongresszusunk minden mozzanatát megismerték és határozatait örömmel üdvözölték. A tanterem falain pedig jelszavak-

kal tettek fogadalmat, hogy meg is valósítják a MNCZ életében oly nagyfontosságú kongresszusi határozatokat. Többek, hogy harcolni akarnak a világkérdés, az imperialista törekvések és a háborus uszítás, valamint egy a belső, mint a külső reakció ellen és a román-magyar barátság elmélyítéséért. A jelszavak legnagyobb része arról tesz bizonyosságot, hogy az új vezetők majd a falusi szervezeteinket akarják új élettel megtölteni.

A szabadidőben csoportokba verődő hallgatók az előadásokat beszélgetéssel, Társadalompolitikai, szervezeti, nemzetiségi és ennek keretében kulturális, gazdasági életünk irányvonalain vitatkoznak.

Ha ezeket tudtuk volna

Sokszor hallani a tanfolyam résztvevőitől:

— Ha ezeket mind tudtuk volna, másképpen alakult volna a szervezeti életünk otthon a falukban.

A közel három hét kemény önfegyelmezett munkában telt el. A látogatónak alkalma van meggyőződni, hogy az itt eltöltött idő nem volt ellopott munkanap, mert mindenki komolyan vette azt a feladatot, amelyre a tanfolyam megkezdésekor vállalkozott.

Borsi József, a központ megbízottja, a tanfolyam vezetőjével be-

szelgetünk.

— A tanfolyam kielégítően halad. A hallgatók minden iránt érdeklődnek. Különösen a társadalmak évezredes fejlődését hajtatták nagy érdeklődéssel. Megláthatják a mindenkor elnyomottaknak a harcát, míg a mai emberiség egy része a Szovjetunióban eljutott a tökéletesebb társadalmi formáig, a szocializmusig, amelyben kiegyensúlyozódtak az ellentétek, elmosódtak az elválasztó határfalak ember és ember között. Különösen megfogta a szovjet földműveléséte és munkája.

Tudom, hol kell kezdeni a munkát

Kovács Ilona tordamegyei kiküldött a füzete fölé hajolva lapozgatja a napi anyagot.

— Amikor idejöttem, csupán a vágy égett bennem — mondja —, hogy tanuljak. Tudni akartam mindent, ami a szervezeti életünkkel függ össze. Keresztesen, otthon azt láttam, hogy nem mehetnek jól a dolgok, de nem tudtam segíteni rajtuk. Az egyszerű népjózan eszének tanácsát — most öltök elém — mindig elgáncsolták azok, akik nem a falu, hanem a saját maguk hasznát akarták. Olyanok vezettek, akik a multban

is árokba juttatták népünk szerelmét. Meglátszik ez a gazdakörök, az egyház és az egyesületek életében is. Most tisztán látok, Tudom, hogy hol kell kezdeni a munkát. Ezt itt tanultam meg.

Máthé János besztercei kiküldött nyíltan beismeri, hogy a szórványok magyarsága még mindig kisebbségnek érzi magát. Most látta meg, hogy ez a kisebbségi érzés a saját — az itt élő magyarság rossz — vezetőinek a bűne, mert nem akarták a román demokratákkal az együttműködést, hanem az elzárkózást. Ez

pedig a pusztuláshoz vezetett volna.

A kolozsvári tanfolyamnak kedden két központi látogatója volt. Révy Ilona, a központi politikai titkárság tagja és Lázár József főszerkesztő, országos sajtó- és propagandafelelős jöttek el, hogy elbeszéljessenek a falusi szervezeteink jövő vezetőivel. A beszélgetés eredménye meglepő volt. A kérdezettek határozott és értelmes válaszokban rámutattak mind a tanfolyam céljaira és annak haznosságára, mind a társadalmi, nemzetiségi és szervezeti kérdésekre úgy, ahogyan azt a Magyar Népi Szövetség magának célul tűzte ki és maga vezető elvének vallja.

Csöregi János, Mezei Ferenc, Király István, Kalló József, Nagy Sándor, Románszky Gizella és a többiek mind bebizonyították, hogy tanultak, nagyon sokat tanultak. Boldogok, hogy majd otthon helyesen megmagyarázhatják mindazokat a kérdéseket, amelyek eddig egyáltalán nem, vagy rosszul értelmeztek. Rá tudnak világítani, hogy a romániai magyar nemzetiség egyetlen szervemiért csatlakozott a reakció helyett a demokráciához. Tudják, hogy ezzel az üldözés és megkülönböztetés helyett az egyenlőséget, szabadságot kapta az itt élő magyarság.

Megzenésítették József Attila „Bathlesemi királyok” című versét

BUDAPEST. — Szentkirályi Dezső zenésítette József Attila „Bathlesemi királyok” című renek versét. Az új hangra, melyszólamu gyermek, vagy karra, orgona, vagy zongorára szerkesztett zene — a beszámoló lapicsa szerint — tiszta és egyszerű mitívégében is kifejező s bőven a költemény tiszta csengését. A Rózsavölgyi és Társaság kiadta jelent meg.

Krumpli-történet Angliában

A konzervatív „Times”, mely régi szokás szerint előszeretettel közli olvasói leveleit, egyik legutóbbi számában egy Gerald Wellesley nevű londoni polgár alábbi szüderítő levelét közli, mely élénk fényt vet arra a gazdasági kátyúra, melybe Anglia, a maga „támogató” amerikai nagybácsijával, az USA-val a háta mögött jutott.

Mr. Wellesley, akinek levele alatt teljes címe is díszlik — Highfield Park, Witham, Sussex — ezeket írja szösz szerint a „Times”-nek: Tisztelt Szerkesztő úr!

Mivel egyike vagyok azoknak a ritka szerencsés embereknek, akik habár Londonban laknak, vidéki birtokkal is rendelkeznek, úgy gondoltam, hogy londoni hivatalnok kollégáimat megörvendeztetem egy kevés krumplival. Tudva, hogy milyen élelmiszer-szűke van, s hogy a londoni háziasszonyok félkül krumpliórt sorban állanak — írásban engedélyt kértem erre a Közellátási Minisztériumtól. A minisztérium válasza szörül-szóra a következő volt:

„Uram! Nyomatékosan tanácsolunk kell önnek, hogy meg ne próbáljon hivatalnoktársai között krumplit szétosztani! A krumpli zárolt élelmiszercikk, amelynek osztogatása szigorúan tilos!”

A jószívű Wellesley nem fűz kommentárt a minisztérium leveléhez, tehát felesleges, hogy ma megtegyük. A kis eset magától beszél.

Háry Jánosból szines trükkfilm készül

BUDAPEST. — Lapjelentések szerint egy magánvállalat tárgyalást folytat a magyar kultuszminisztériummal annak érdekében, hogy a vidék számára elkészítsék Háry János szines rajzfilmváltozatát. A filmet 300 méterre tervezik. A kérdéses vállalatnak, mint a jelentés közli, a külföldiekkel

versenyképes magyar gyártmányu gépe van s a szükséges anyag is rendelkezésre áll. Ez lenne az első végig szines magyar film.

Megjegyezzük ezzel kapcsolatban, hogy Európában ez idő szerint a Szovjetunió és Anglián kívül sehol sem gyártanak szines filmet.

Gumitalpat utalnak ki a lábbeliek javítására

BUKAREST. — A kaucaukipari hivatal rövid időn belül megfeloelő mennyiségű és kitűnő minőségű gumitalpatot és gumisarkokot utal ki a lakosság lábbelijének javítására. A hivatal szigorúan ellenőrzi, hogy a gyártott gumitalpatok és gumisarkok az előírt minőségnek minden tekintetben megfeleljenek.

A gumitalpatot és sarkokat a Szovjetunióból kapott kaucauk felhasználásával készítik és azok minősége messze felülmúlja a háborúelőtti gyártmányokét, tartósság szempontjából pedig a bór- talpatot és a borból készült cipőszarkokét is.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 7.

Távbeszélő: 19-11.

Felelős szerkesztő: BALOGH EDGAR.

Előfizetési díj egy hónapra 120 lej. Papoknak, tanítóknak, nyugdíjasoknak 100 lej. — Postacsekkszám: 40.625.

„SZÖVETKEZETI ELE-TUNK” című rovatunk, amely eddig rendszeresen lapunk minden csütörtöki számában jelent meg, mai számunkból — anyagtorlódás miatt — kimaradt. Az egész lapoldalt betöltő szövetségi rovatot ezért kivételesen — lapunk holnapi, pénteki számában közöljük.

KERESKEDELMI TANÁCS (Statul Negustoresc) Kolozsvár, rendkívüli nagygyűlésre hívja tagjait szombat, 1948 február 8-án délután 8 óra a Kereskedelmi Kamara nagytermébe. Kérjük tagjaink teljes számmal való megjelenését. Kellő résztvevő hiányában a gyűlést vasárnapra, 1948 február 8, délelőtt 11-re halasztjuk, amikor a gyűlés bármennyi résztvevővel határozatképes lesz. Vezetőség.

LESZALLITOTTÁK A POSTA-COMAGOK VITELDIJÁT. A posta vezérigazgatósága február 1-től kezdve a csomagszállítás díját leszállította. Az egyik csomag viteldija 20 lej helyett 10 lej. A 3 kilós csomag 80 lej helyett 68 lej, a 10 kilós csomag helyett 68 lej, a 10 kilós csomag viteldija pedig 192 lej helyett 128 lej lett. Hasonló arányban leszállította a posta vezérigazgatósága a többi csomagszállítási tarifákat is.

ÁLLAMI ÜZLETET LÉTESÍTENEK BRASSÓBAN. Az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium Brassóban a „Vasudvar” cég helyiségében állami üzletet létesít, amelyben nyers és feldolgozott vasat, villamos műszaki és háztartási cikkek foglalkoztatni, rendkívül jutányos áron. A brassói állami üzlet alapitójára 5 millió lej, amely 10.000 darab 500 lej névértékű részvényre oszlik.

(*) ORVOSI HIR. Dr. Jancsó Béla orvos, fogorvos-specialista, rendelőt megnyitotta Piata Mihai Viteázul (Széchenyi-tér) 41 sz. I. alatt. Rendel: 9-12, 4-6. 3207

SZABÁZSÁTI TANFOLYAM. A Magyar Népi Szövetség kolozsvári szervezete február 10-én szabászi tanfolyamot indít. A MNSZ tagjai részére tandíjkezdmény. Jelentkezni lehet a MNSZ helyi szervezeténél, a Farkas-utca 7 szám alatti székházban 9 és 1, délután pedig 4 és 6 óra között.

TISZTOGATÁS A BETEGSEGÉLYZŐ PÉNZTÁRBAN. A különböző köztisztviselőkkel kapcsolatban levő tisztogatással kapcsolatban, amelynek célja megújítani a közeletet a megbízhatatlan, megvesztegethető, lelkiismeretlen és hanyag tisztviselőktől, Florea Marin, a Betegsegélyző Pénztár igazgatója az intézet különböző városai-ban működő kirendeltségei köré-kéből 155 orvost és tisztviselőt be-csajított el állásából.

ELJEGYZÉS. Kispáli Klárikát eljegyezte ifj. Imreh Albert. Minden külön értesítés helyett.

HALÁRA GÁZOLTA a nagyváradi pályudvarról kiinduló személyvonat Kardos Gyula pályafőt. A vasutas a sínek között dolgozott. Később vette észre a közeledő személyvonatot. Ki akart ugrani a sínek közül, de megcsúszott, a sínek közé esett és a vonat kerekkel halálra gázolta.

KÉNYSZERMUNKÁRA ÍTELTEK TÖBB BUKARESTI ARUREJTEGETŐT. A fővárosi szabatásbíró-ság Leibovici Peretz bukaresti ék-szereszt arurejtegetésért 5 évi kény-szermunkára, Modreanu Petret gyógyszerek elrejtéséért 4 évi, Rosen-zelg Hescu bukaresti lakost pe-dig vegyianyagok elrejtéséért 4 évi kényszermunkára ítélte.

HÁZASSÁG. Székely János és Gyánt Mária múlt év nyarán Ko-lozsvárt házasságot kötöttek. Min-den külön értesítés helyett.

MIT KELL TUDNI MÁRCIUS 1-RŐL? Lapunk egyik legutóbbi számában az adóeltérítések beje-lentésének és az eltitkolt adó be-fizetésének határideje meghosz-szabításáról írt cikkünk címe e határidőt — nyomdászati téve-désből — március 31-ben jelölte meg, viszont a szöveg helyesen a március 1-1 határidőt közli. Az érdekeltek helyes tájékoztatására és félreértések elkerülésére kö-zöljük, hogy a bejelentési és ki-fizetési határidő nem március 31-én, hanem március 1-én jár le.

MEGJELENT AZ ÚJ KISER-LETI FIZIKA, Heinrich László és László Tamás egyetemi ta-nársegédek tankönyve a közép-iskolák felső osztályai számára. A kitűnő kiállítás, számos ábr-ával tarkított munka a rezgés-tan, a hangtan és fénytán leg-korszerűbb feldolgozását foglal-ja magában s a Józsa Béla Athenaeum kiadása. Megrendel-hető a kiadónál. Postacím: Jó-zsa Béla Athenaeum, Cluj, P. Libertatii 12. A munka méltatá-sára még visszatérünk.

AZ ERDELYI NÉPI KÁRPÁT EGYESÜLET február 6-án, pénteken délután 7 órakor vezetőségi gyűlést tart.

A BOLYAI TUDOMÁNYEGYE-TEM előadássorozatában ma, fe-bruár 5-én, csütörtökön délután 5 órakor dr. Zörgő Benjámint „Mai élet — mai lélektan” címmel elő-adást tart, a jog- és közgazdaság-tudományi kar I. számú tantermé-ben. A szabadegyetemi előadások látogatása díjtalan és nem beirat-kozáshoz köthet.

(*) HALÁLOZÁSI HIR. Farkas Richter József, február 2-án el-hunyt. Temetés február 5-én dél-után 4 órakor a köztemető nagyka-polnájában lesz. A gyászoló család.

SZILÁGYMEGYE KÖZELLÁTI HIVATALÁNAK volt vezetőjét, Kiss Józsefet felfüggesztették állásából, mert a visszaélések egész sorozatát követte el. Kiss József félve az el-követett szabálytalanságok súlyos következményeitől, megszökött és Gyergyószentmiklóson bujkált. Az országos körzétől levál a gyer-gyószentmiklósi rendőrség felismerte és letartóztatta.

ZÁROLTÁK A MÜSELYEM ÉS CERNAHULLADÉKOT. Az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium ren-deltet adott ki, amellyel zárolta a műselyem-szövedékek összes hulladé-kait, valamint azokat a cernahulla-dékokat, kötött és szövött hulladé-kokat, szalagokat és azokat a műse-lyemből gyártott cikkeket, amelyek a gyárak és szövedék készletében vannak. A szakmai vállalatok köte-lesek 5 nap alatt készleteiket beje-lenteni a helyi hivatalnak, havonként pedig jelentést tenni a hulladékok mennyiségéről.

A kolozsvári MNSZ hírei:

KICSERÉLIK A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG TAGSÁGI KÖNYVEIT. A Magyar Népi Szövetség kolozsvári szervezete felhívja valamennyi tagjának figyelmét, hogy a tagsági könyveket az 1948. évre ki-cserélli. Kéri tagjait, hogy a tagsági könyvük kicserélésére munkana-pokon 8 és 1, délután pedig 4 és 7 óra között a Farkas-utca 7 sz. alatti székházban Csibi Jolán pénztáros-nőnél jelentkezzenek. Március 1-e után a régi tagsági könyvek érvé-nyüket veszítik. A tagdíjak besze-reléséről járó költségekre való tekinté-tel kérjük a MNSZ kolozsvári tag-jait, hogy a tagdíjakat a Farkas-utca 7 alatti székházban levő pénz-tárnál személyesen fizessék be. — Hivatalos óra minden munkanap 8 és 1, délután pedig 4 és 7 óra kö-zött. Akik tagdíjukat nem szemé-lyesen, hanem a pénzeszedő: útján fizetik, 20 százalékos pénzbeszede-ji jutaleket kötelesek fizetni.

Február 5-én, csütörtökön délután 6 órakor III/2. kerületi taggyűlés a Páris (Pap)-utcai állami népiszólá-ban. Este 7 órakor IV/2. kerület tag-gyűlése a Hildelvel Református Egy-házközség nagytermében (Horca-út és Kálvin-utca sarok). Este fél 8 órakor V. kerületi ve-zetőségi ülés a Türr István-utca 36 sz. alatti kerületi székházban. Február 6-án, pénteken szervező-bizottsági ülés a Farkas-utca 7 sz. alatti székházban.

Kolozsváry Sári és Rozeanu első győzelmei Londonban

Megkezdődtek az asztalitenisz világbajnokság küzdelmei

LONDON. — Wembleyben tegnap, szerdán megkezdődtek az asztalitenisz világbajnokságok küzdelmei. Az ünnepélyes megnyitó után a résztvevő 25 nemzet mintegy 350 versenyzője felvonult a megjelent előkelőségek előtt. A világbajnokság küzdelmeiben Románia női együttese is részt vesz. Romániát — mint megírtuk — Kolozsváry Sári és Rozeanu Angelica képviselik. A romániai versenyzők az első nap értékes győzelmet arattak. Kolozsváry Sári Lehayn (Wallas) ellen mindhárom menetet megnyerte, 3:0 arányban győzött. Rozeanu Angelica—Elliott (Skócia) ellen mindhárom menetet megnyerve, szintén 3:0 arányban aratott értékes győzelmet. A többi eredmények a következők: Magyarország—Franciaország 3:0. Anglia—Skócia 3:0. Anglia—Belgium 3:0. Egyiptom—Svédország 3:0. A mai csütörtöki napon Románia női asztaliteniszesei az USA versenyzőivel mérkőznek.

Rendet teremtenek a sporttelepeken Kivezeti a rendőrség a botrányokozókat!

KOLOZSVÁR. — Február 8-án, vasárnap az NB I. első tavaszi fordulójában a sporttelepeken is nagy változások lesznek. Évek óta csaknem minden mérkőzésen egyes elvaikait nézők abban éltek ki magukat, hogy úszították az ellenfél játékosait és nem kisebb jelszavakat kiáltottak be, mint: "Törd el a lábát! Rugd le!" — és hasonló bekiáltások zavarták a játék menetét, ingerítették az egyébként is izgatott játékosokat. Ezeknek a huligán- és fasiszta-szellemű nézőknek, már nincs több keresnivalójuk a sporttelepeken. A Népi Sportszervezet tegnap este rendkívüli értekezletet tartott, amelyen az egyesületi vezetőkön ki-vül, a hatóságok képviselői is részt-vettek. Rüssu Gabriel dr., a kolozsvári Népi Sportszervezet elnöke be-vezető beszédében rámutatott arra: a "Román Népköztársaságban" a sportpályákon is meg kell szünnie annak, ami a múltban volt. — Elég szomorú — mondotta Rüssu dr. —, hogy a múltban nem távolították el az ilyen huligán-szellemű nézőket a sportpályákról, akik hétről-hétre olyan szavakkal lázították a játékosokat és a játék-vezetőket, mellyel azok elriasztot-ták a labdarúgósporthoz kedvelő kö-zönséget a mérkőzések látogatásá-tól. Ennek meg kell szünnie! A jö-vőben, mindazokat, akik hasonló sértő úszító bekiáltásokkal fogják zavarni a játék menetét, nemcsak kizárják a sporttelepről, de a rend-őrség a bűnügyi eljárást is megin-dítja ellenük. — Vasárnaptól kezdve az OSP, a rendőrség, az REFHOSZ (UNSR) és az iskolák vezetői — mint megfi-

gyelők —, mind a lelátón és korzón, mind az állóhelyen azonnal leiga-zolják azokat a nézőket, akik za-varják a játék menetét. A közép-iskolai tanulókat és az egyetem-i hallgatókat súlyosabb esetben nem-csak a sporttelepről, hanem az is-kolákból és az egyetemről is ki-zárják. — Ez a rendelet nemcsak a né-zőkre, hanem az olyan játékosokra is vonatkozik, akik a játékvezetővel vagy határjelzőkkel szemben tiszte-letlenül viselkednek. Az Országos Játékvezető Testület elrendelte, hogy az NB I. megindulásától, vasárnap-tól kezdve, azokat a játékosokat, akik a játéktéren sportszerűtlenül viselkednek és a játékvezetővel, partjelzőkkel szemben tiszteletlen magatartást tanúsítanak, azonnal állítsák ki a játékból! — fejezte be tájékoztatóját Rüssu Gabriel.

A Népi Sportszervezet és az Országos Játékvezető Testület intézkedését az összes egyesületi vezetők örömmel vették tudomásra. Végre azok a sportkedvelők, akik eddig az úszító, botrányt okozó elemek türelmetlen magatartása riasztott el a mérkőzések látogatását, a jövőben zavartalanul élvezhetik a labdarúgás szépségeit és a mérkő-zéseken kialakuló férfias küzdelmet. Ideje volt már, hogy a Népi Sportszervezet és a rendőrség egyes kézzel rendet teremtsen a sportpályákon. Az elmúlt vasárnap is szem- és fültánu voltunk, amikor egy-egy középiskolai tanuló magáról megfeledkezve — olyk szavakkal biztatta csapatának játékosait, amiről nemcsak a sport-nyákról, hanem az iskolából való kizárása is megérdemelt lett volna.

Svédország vezet a téli Olimpián

SAINT MORITZ. — A téli Olimpia szerdai versenynapján a kocsolyázó számok megtartását a rendkívüli enyhe időjárás lehetetlenné tette. A férfi műlesiklásban Coutie (Franciaország) lett az első, az osztrák Mahl előtt. A magyar Szikla az inzuló 57 versenyző közül 20-ik helyen végzett. A női műlesiklás az osztrák Martener Erika nyerte meg. A jégkorong bajnokságok során Svájc együttese 12:3 arányban győzte Anglia válogatottját. A szerdai versenynap után az összetett pontversenyben Svédország vezet. 2. Norvégia. 3. Svájc. Magyarország és Belgium holtversenyben 10-ik helyen állanak. Matter Karl, a téli Olimpia rendezője kijelentette, hogy a 10 nap tervezett játékokat nem fogják meghosszabbítani. Matter hangsúlyozta, hogy továbbra is igen enyhe időjárás várható. Megjegyezte, 40 éve nem volt ilyen enyhe időjárás Saint Moritzban, hogy a téli versenyeket nem tudják lebonyolítani.

Győze az „aradi Vasas”?

KOLOZSVÁR. — A vasárnapi kettős NB I-es mérkőzések közül főleg az ITA—CFR találkozót nemcsak Kolozsváron és Aradon, hanem az ország többi városában is nagy érdeklődés előzi meg. Ez az érdeklődés a volt Vasas két csapatának találkozója iránt indokolt, mert mindkét együttesben a főleg régi Vasas nevelt és hírneves játékosai küzdenek egymás ellen. Az ITA, mely az őszi idényben két ponttal maradt le a bajnokságban vezető temesvári CFR-től, újra vissza akarja szerezni a bajnoki címet. Lemondta a tegnapi kitűzött budapesti MTK elleni mérkőzését is, hogy pihenteni állhasson ki a kolozsvári bajnoki találkozóra.

Az ITA — Steinbach Péter edző vezetésével — a következő együttessel érkezik Kolozsvárra: Márki—Vass, Farmafi—Reinhardt, Pál, Bakutz—Kovács, Stieblinger, Bonyhádi, Perényi, Dumitreacu III. Az ITA—CFR mérkőzés előtt a Dermatol—Hadsereg bajnoki mérkőzés kerül lejátszásra. A börgyáriak csapatát Albu edző csak a mai edzés után állítja össze. Egyelőre csak a csatársor összetétele mondható biztosnak, míg a közvetlen védelemben és a fedezetsorban változások várhatók. A kettős mérkőzésre — vasárnap-tól kezdve — az ifjúsági játékosok csak déli 1 óráig mehetnek be díj-

lépőjegyéhez. A városi sporttelepen vasárnap csakis az OSP által kiadott igazolványokkal, vagy a rendező egyes-letek részéről kiadott jegyekkel lehet benni a pályára és a lelátóra. Mindazokat, akiket ellen-őrzés során a lelátón jegy nélkül találunk, kiutasítják a sporttelepről. Az ellenőrzést az OSP és a rend-őrség közösen végzik. A pálya belterületére a jövőben a 22 játékos, a játékvezető, 2 part-jelző, a két csapat edzőjének és szolgálatos orvoson kívül senki sem szabad belépnie, mert — ellen-kező esetben — az ellenfél csapatának — a legújabb szabályok szer-ke — jogában áll a mérkőzést megör-

A játékvezető szerepük fontosságát

BUKAREST. — A Bukarestben megtartott országos játékvezetői értekezlet rendkívüli eredményes volt. Az ország minden kerületéből megjelent játékvezetők lelkesedéssel fogadták el Anghelut Emilian országgyűlési képviselőnek, a Román Labdarúgó Szövetség elnökének az egységesség és a játékvezetők meghonosítására és a játékvezetők erkölcsi színvonalának emelésére vonatkozó javaslatait, irányító út-mutatásait. A játékvezetők egyhan-

gulag kijelentették: tökéletesen meg-értették szerepük fontosságát a működésükben az amoralizmus és a sportszervezet új szemléletű vezetői vezérelni. A romániai játékvezetők érdem-elismeréséül, a játékvezetőkkel a sporttársi viszony megvalósításáért elvőkészletet ajándékoztak Anghelut Emiliannak és Irinescuta Anghelut. A Központi Játékvezetői Testület elnökének.

SPORTHIRADÓ

A STOICA CHIVU Kupáért fe-bruár 8-ára Predaeára kitűzött siver-senyeket későbbi időpontra halasz-tották el. A BEAC—UNITARIUS KOLLEGIUM I. osztályú férfi bajnoki ke-rületi kosárlabda mérkőzést ma, csütörtökön délután 5 órakor a Re-formátus Kollégium tornatermében játszák le. A KAPOSVÁRI ökölvívók Bruck-ban 13:3 arányban győztek.

AZ OLASZ labdarúgó bajnokság-ban a Milanó együttese vezet 30 ponttal. 2. Torino 29 ponttal. A FRANCIA fedettpálya tenisz-versenyeken a magyar Adam és Körmöczli, valamint az ausztráliai Harper is indul. AZ UJPEST labdarúgó csapata utolsó egyiptomi mérkőzésén Ale-xandria válogatottját 6:1 (1:0) arány-ban legyőzte. Góllövők: Bódi 2, A női egyes döntőjében Bolca Szusza 2, Kirádi és Riffat (öngól).

A NÉPI SPORTSZERVEZET hívja az összes Ligák elnökeit, hogy február 9-én, este 7 órakor az OSP helyiségében megtartandó értekezleten jelen-meg. AUSZTRÁLIA tenisz bajnok-ke-delmel befejeződtek. A férfi döntőjében Brownich 1:6, 6:5, 6:3, 8:6 arányban győzte le Szausz 2, Kirádi és Riffat (öngól). 6:1 arányban győzött Twomeg

WALLACE:

Elnökjelölt ellen soha még ilyen rágalomhadjárat nem indult

NEWYORK. — Wallace, a haladó amerikai pár: elnökjelöltje legutóbbi beszédében bejelentette, hogy a választások alkalmával a jelöltek rágalomhadjárata megindul. Ez a rágalomhadjárat erősebb és nagyobb lesz, különösen most, min valaha is volt a történelem folyamán. Bejelentette, hogy 6 ellene is megindul a rágalomhadjárat. Felhívta az elnökjelölteket, hogy ne

támogassanak olyan politikát, amely más népek szabadságát elnyomja és az Egyesült Államok demokráciáját megsemmisíti.

Végre mégiscsak bíróság elé kerül Calina, a kispetri manista-gyilkos

KOLOZSVAR. — A legfelsőbb semmitőszék döntést hozott a kispetri gyilkosok, Calina Gheorghe és büntetés Gálos Ioan manügar-disták ügyében. A semmitőszék döntésében utasítja a kolozsvári büntető táblát, hogy a nemzetiségi gyűlöletből gyilkoló Calinaék ügyét haladéktalanul tárgyalja le. Mint ismeretes, 1944 őszén, miután a szovjet és román csapatok felszabadították a kolozsmegyei Kispetri községet, a felszabadító csapatok nyomában szervezett rablógyilkos bandák — „Maniu gardistái” — beszivárogtak a faluba.

Calinaék két embert hurcoltak el a községből, Szabó Pál református lelkészt és Kópál Urfi János gazdát. Az áldozatok megrémült hozzátartozóinak azt hazudták, hogy a papot és földművest Hidalmásra viszik kihallgatásra, onnan pedig azonnal hazaengedik őket. A családtagok azonban hiába várták vissza az elhurcoltakat, azok eltűntek. Hiába érdeklődtek a hidalmási csendőrpáncsnoksa-gon is, ott sem kaptak semmiféle felvilágosítást. A csendőrség nem tudott az eltűntekről, mert nem hívték őket be kihallgatásra.

Egy évvel Szabó Pálék elhurcolása után a község felett húzódó erdő szélén ökörcsordát legeltettek a gyermekek. Az egyik állat szarvával beledőfött egy földhányásba. A földhányás szörnyű büzt árasztott. A pásztorok oda-mentek és elszörnyedve látták, hogy a felturt rögög alól oszlás-

nak indult holttestdarabok tűnnek elő. Azonnal értesítették a község lakóit, akik az új csendőrmesterrel együtt a helyszínrre siettek. Kihantolták a holttesteket és megállapították személyazonosságukat: a két elhurcolt ember volt. A csendőrség bravuros nyomozása rövid idő alatt kiderítette a gyilkosok kiletét és Calina ellen elfogatósi parancsot adtak ki.

Az elfogatósi parancsot közel két éven át nem hajtották végre. Calina ügyesen bujdosott a hatóságok elől. Az elmúlt nyáron tartóztatták le és a kolozsvári ítélőtábla elé állították. Az első tárgyalást azért nem lehetett megtartani, mert a kolozsvári fogház orvosa Calinanál tüdőcsuchurutot állapított meg és a Targu-ocnai rabkórházba küldte üdülni. A második tárgyalás elnapolásának oka az volt, hogy Calina védői minden lehetőséget kiakart használni a manista gyilkos megmentésére. Azzal a hivatkozással, hogy Kolozsváron a sajtó befolyásolná az ügyet, a legfelsőbb semmitőszéktől kérték a büntető ügy áthelyezését az ilfovi táblára. A semmitőszék elutasította a kérelmet. Újabb tárgyalást tűztek ki, amit ismét elhalasztottak Calina egészségi állapota miatt. Időközben a védelem újabb trükkhöz folyamodott. Egy második felfolyamodványt szerkesztettek a semmitőszékhez, amelyben a nagyszabású táblához kérték az ügyet átnenni. A semmitőszék magához kérte az iratokat átvizsgálásra. Amíg az ügycsomó Bukarestben

volt, tárgyalást tűztek ki a kolozsvári táblán. Ezen megjelent Calina is és mosolygott azon, hogy az ügyet újból el kell halasztani.

De hiába mosolygott Calina, a kispetri manista gyilkos és hiába volt védőinek minden mesterkedése. A felelősség alól nem tudott kibujni. A legfelsőbb semmitőszék utasítására február 13-án a kolozsvári tábla tárgyalja az ügyet. Ennek végre semmi akadálya nincs. Itt van az ügyirat, itt van Calina, aki most már nem kétség, elnyeri méltó büntetését.

A pont értékét

újból emelték. Már másodszer a pontárak életbeléptetése óta. Ez a mostani pontértékelés — mint megirtuk — egyes áruknál nem kevesebb, mint 50 százalékos.

A hirt olvassuk, regisztráljuk és — elgondolkozunk felette. Ifjú Népköztársaságunk születése óta újból gazdasági megerősödés kézfoghható jele áll előtűnk. A lej vásárlóértékének emelését, a stabilizáció kétségbevonhatatlan szilárd voltát jelenti ez az újabb eredmény, azt, hogy a dolgozók életszínvonala fokozatosan emelkedik.

A népi demokrácia ellenségei, a sutgó propagandát folytató reakciók, akiknek érdeke az emberek, a dolgozók hiányos meg-ingatása, most az újabb és realis eredmény előtt elhallgatnak és talán — el is gondolkodnak. Lassan-lassan kicsuszki lakuk alól a talaj: milyen vészhiereket költsenek, milyen tűz mellett süttögessék a maguk büzös kis pecsenyéjét, amikor annál világosabb tények bizonyítják a Népköztársaság, a népi demokrácia hatóerejét, s a nép életszínvonalának felemeléséért folytatott harcnak kétségbevonhatatlan sikerét.

Az a háziasszony, aki napról-napra tapasztalja a piaci árak olcsóbbodását, az a munkás, aki fizetéséért egyre többet és jobbat tud vásárolni, már ugysem hisz a reakció hirverésének. Sz az újság-olvasó, tisztánlátó ember, aki világos bizonyítékokat kap a nyugati kapitalista országok gazdasági csődjéről, aki az idegen rádió-leadók, s a nyugati államok sajtójának ismeretében észreveszi, hogy a nyugati államok gazdasági válsága egyre mélyebb, s hogy a nyugati dolgozó milliók egyre mélyebben gubancolódnak a dollár-imperializmus hálójába — felismerik, hogy a gazdasági felemelkedés kizárólag a népi demokráciák jelensége világszerte. Mert csak és egyedül azok az országok tudnak újjáteremtődni és felemelkedni a pusztító háború után, amelyeknek egyetlen értékemője az emberi munka. Ez a munka, a szolidaritás és akarat vezette ki Romániát az inflációból, s ez vitt e és viszi a gazdasági megerősödés szabad útjára.

Kész az új katonai büntető-törvénykönyv

BUKAREST. — Patrascanu igazságügyminiszter — mint megirtuk — egyesbizottságot nevezett ki a katonai büntető-törvénykönyv korszerűsítésére és a Népköztársaság demokratikus szellemében történő átdolgozására.

A bizottság Bargaonu Gheorghe, a Legfőbb Semmitőszék tanácsosának elnöklésével elkészítette a katonai büntető-törvénykönyv új szövegét, amelyet az általános jellegű igazságügyi reform szellemében alkalmazott.

A bizottság befejezte munkáját és az új szöveget jóváhagyásra a legközelebb megartandó minisztertanács elé terjeszti.

Az új törvény rendelkezései szerint a katonai törvények előtt csak

azok az ügyvédek láthatják el a vádlottak védelmét, akik az Ügyvédi Kollégium tagjai, kivéve a hivatalból kinevezett védőket, akik tisztségükért díjmentesen kötelesek ellátni. Szigorúan meg-büntetik azt, aki nem tagja az Ügyvédi Kollégiumnak és azokat a hivatalból kirendelt védőket is, akik tiszteletdíjat igényelnek, vagy fogadnak el a védelem ellátásáért.

Tábornokok felett — az új törvény szerint — csak olyan hadbírák, vagy csapattisztokból alakított katonai törvényeségi tanács ítélezhethet, amelynek

tagjai a vádlottal azonos katonai rangúak. A Legfőbb Katonai Semmitőszék a jövőben nem lesz tábornok-vádlott esetén az érdemben ítélezhő hatóság, hanem a Legfőbb Katonai Semmitőszék a jövőben csak a fellebbezéseket fogja elbírálni.

AZ IDEI FARSANG legsikerültebb mulatságának ígérkezik az Árvaleánynevelő Otthonnak február 7-én, szombaton a Newyorkban megartandó jelmezes bálja. A jelmez nem kötelező, de jókedvét hozza mindenki magával.

Napi 5 vagon szenet takarít meg a Dermata a gáz bevezetésével

KOLOZSVAR. — A Dermata-gyár munkásai önkéntes rohammunkával, hivatalos munkaidejük után máris elkészítették a gyár területén a földgáz bevezetéséhez szükséges sáncokat. A gyár dolgozói vállalták azt, hogy az összes szerelési munkálatokat is elvégzik. Így amikor a gámező megnyitják a kutak csapjait, az üzem már gázzal fog mű-

ködni. A „Dermata” a gáz bevezetésével közel 5 vasuti kocsi napi szénmennyiséget takarít meg s a lényegesen olcsóbb földgázzal olcsóbbá teszi a termelvények árát is. Ezenkívül a gáz bevezetése lehetővé teszi a gyár fejlesztésére, amire már készülnek a tervek.

Ünnepség a szovjet-román határon

A nép érzi, hogy a maga sorsa és a maga javára dolgozik — mondotta Chivu Stoica

BUKAREST. — Reniben ünneplés kereték között avatták fel — amint már arról röviden megemlékeztünk — a Prut folyón keresztül azt az új vashidat, amely Romániát a Szovjetunióval összeköti. Az ünnepélyes felavatáson résztvettek — többek között — Chivu Stoica, a CFR vezérigazgatója, Ignat Nicolae, Covurlui megye főnöke, Campeanu Constantin és Solomon országgyűlési képviselők, a romániai államvasutak több főtisztviselője és a munkások, földművesek, értelmiségiek, a katonák és tisztek küldöttségei.

A Szovjetunió részéről a felavatási ünnepen megjelentek Teodorovics szovjet tábornok, Gardellian Grigore Andrejevics, a kisebbségi vasutigazgató, mint a Szovjetunió közlekedésügyi miniszteriumának képviselője és számos vendég.

A hid felülvizsgálása, a román és szovjet szakértők és hatóságok részéről való átvétele után Radulescu Mircea mérnök, a renii műhely főnöke üdvözölte a szovjet hatóságok kiküldöttét. A renii műhelymunkások nevében Munteanu Vasile, a CFR szakszervezet nevében Dumitru Miron, majd Ignat Nicolae covurlui megyefőnök mondott beszédet.

Stoica Chivu, a CFR vezérigazgatója beszédében utalt arra, hogy a hitleri háború rombolása

óriási károkat okozott Romániában. Az országban 479 hídát robbantottak fel 17 kilométer hosszúságban, köztük a Prután át vezető két hídát Unghenben és Reniben is. A hídakat a szovjet hadsereg hídászosztályai — a CFR munkásaival karöltve — ideiglenesen helyreállították, míg az Unghenben lévő hídát a Szovjetunió még az 1945—46. években végleges jelleggel újjáépítette.

A romániai műszaki személyzet és munkásság — mondotta a CFR vezérigazgatója — lelkesedéssel dolgozott az új híd megépítésén és a hídhoz érté-

kes támogatást kapott a Szovjetunió részéről.

— Ez a híd jelentős fejlődési lehetőséget teremt a Románia közlekedésének és a Románia közlekedésének fokozására és ezzel országunk gazdasági megerősödését mozdítja elő.

Gardellian Grigore Andrejevics mérnök, a Szovjetunió közlekedésügyi miniszteriumának képviselőjében a szovjet vasuti szakszervezet üdvözlését és szerencsekívánatát tolmácsolta.

A hídavatási ünnepség az Internacionálé élénklésével fejeződött be.

A biharmegyei dolgozók a termelés további nagyarányu emeléséért

NAGYVÁRAD. — A Szaktanács kezdeményezésére termelési konferenciát tartottak a nagyváradi ipari és mezőgazdasági üzemek munkásai és technikusai. Az értekezlet a termelés megszervezési melés emelkedett és annak további növelésével lehet számolni.

A dolgozók szakmánként kiküldött képviselői sorban bejelentették, hogy az üzemek dolgozói a termelés további nagyarányu emeléséért vállalkoznak. Hasonló szellemű

és a termelés terén szerzett tapasztalatok kicserélését és hasznosítását célozta.

Egyes iparágak képviselőinek jelentéstételéből visszatérőzdött, hogy valamennyi üzembn a terrecnyilatkozások hangzóttak a mezőgazdasági munkásság közt-dőttel részéről, akik szintén bejelentették a mezőgazdasági termelés eredményének további növeléséért.

Az Allami Magyar Színház és Opera közleményei

Hetek óta tartó gondos előkészítés után pénteken mutatja be a színház Evgenij Petrov világhírű orosz író „A béke szigete” című vígjátékát. Petrov, akinek 11 társaságában írott humoros könyvei a „2 szék” és az „Arany borjú” világsiker arattak s amelyeket a huszadik század legpompásabb humoros regényeinek neveztek a kritika, ezáltal bebizonyítja, hogy mint színpadi író is rendelkezik az erényekkel, amelyek a regényírók világsikeréhez segítettek.

A „Béke szigete” a pompásabb és legmerészebb szatíra, ami valaha is a magyar színpadra került. Borotvaellen táncos helyzetek, a kirobbanó ötletek s az a magasrendű szociális szempont, ahogyan a szerző kigumolyja az arizol társadalmi és politikai élet alapvető hibáit, remekművé avatják a darabot. A kolozsvári közönségnek a Csehi Gyula kitűnő fordításában bemutatott darab előadásával minden bizonyítást nyer a színház elmélyben lesz része.

A „Béke szigete”-t, amely a fővárosban heteken keresztül volt műsoron, hatalmas sikerrel, Nagy Elek rendezte és a pénteki bemutatón kívül szombaton, vasárnap és hétfőn este is műsoron van. A hétfői előadást a szervezett munkásság részére tartja a színház.

Csütörtökön este a „Három ember a hóban” című mulatságos zenés vígjáték van műsoron, míg szombaton délután a tanulmányi részére „A tükrök”-t játssza a színház.

AZ ALLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ ES OPERA MÜSORA:

Csütörtökön este fél 8 órakor: Három ember a hóban.
Pénteken este fél 8 órakor: A béke szigete. Bemutatóelőadás 18 szám.
Szombaton délután 4 órakor: A tükrök. Előadás a tanulmányi részére.
Este fél 8 órakor: A béke szigete. Napibőrllet 18 szám.
A ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ ES OPERA MÜSORA:
Február 7-én, szombaton: Madarász.
Február 8-án, vasárnap este fél 8 órakor: Boris Godunov.
Február 9-én, hétfőn este fél 8 órakor: Pillangószárnyak.

KOLOZSVARI MOZIK MÜSORA:

CAPITOL: Csalogányok a halikában. CORSO: Eltemt dala. Főszereplő: Tino Kosi. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.
FÓRUM: Az érzések mánora.
POPULAR (volt Royal): Az afrikai zölcény. Főszereplő: Latabár.
RIO: Szülők és gyermekek.
SELECT: A Rita tevérek és Andrasz nővérekkel.
URANIA: Stan és Bran, az arina hősei.

Felelősségre vonják az aszályos vidékek üzereit

SEPSISZENTGYÖRGY. — Az elmúlt aszályos évben sokan voltak, akik kihasználni igyekeztek az aszály következtében beállott nehéz helyzetet és takarmány és

élelmiszer feketézéssel akartak maguknak vagyont összeharcolni. A hatóságok leleplezték ezeket a mohó harcolókat és eljárást

indítottak *Bálint Lajos* és *András kálnoki*, valamint *Demeter Gábor* sepsiszentgyörgyi lakosok ellen. Rövidesen a bíróság elé kerülnek.

Megszökött a nép haragja elől a csikszeredai egységbontó telekkönyvvezető

CSIKSZEREDA. — Hatátnas tömegtüntetésen követelte a város lakossága *Constantinescu Nicolae* telekkönyvvezető azonnali eltávolítását, állásából és felelősségrevonását.

a törvényszék épülete előtt és követelte *Constantinescu Nicolae* azonnali eltávolítását az igazsá-

ügyi szolgálatból és felelősségrevonását.

Constantinescu Nicolae követte a mintegy évvel ezelőtt hasonló körülmények között eltávolított csikszeredai főügyész példáját és uton-utfélen megkísérelte, hogy a demokratikus szervezetek ellen igazságon. Az utóbbi napokban tiltakozott az ellen, hogy az igazságszolgálati tisztviselőket az általános szakszervezetekbe sorolják be és minden erejével azon volt, hogy a szakszervezeti egységet megbontsa.

Az özvegy azt is elpanaszolta az újságíróknak, hogy őt csak kizárólagosan a „jólétkü” amerikaiak támogatják és ha ez a nyugdíjszerű havi támogatása nem lenne meg, akkor már ékszeritől és egyetlen megmaradt tengerparti luxusvillájától is megválni kényyszerült volna.

Nyugdíjat adnak az amerikaiak Mussolini özvegyének

NAPOLY. — *Donna Rachele Mussolini*, a kivégzett fasiszta diktátor özvegye külföldi újságíró előtt kijelentette, hogy egy amerikai újságíró kapott értesülése szerint az amerikai hatóságok *Mussolini* holttestét Amerikába szállították.

zö tömegeinek szenvedősei hidegen hagyja őket.

A hírhedt telekkönyvvezető hivatalában is a legzüllöttebb korrupción akarta meghonosítani. Nem egy esetben meghamisította a telekkönyvet és ha valamilyik földesné nagygazda jól lepenzelte egyszerűen átírta a szomszéd birtokát az ő nevére.

Jellemző az amerikaiak „jólétküségére”, hogy bőven gondoskodnak Olaszország volt vészközvetítő diktátorának özvegyéről, de ugyanakkor az olasz nép nélkül-

KOLOZSVAR. — Kedden este az egyik mozi előadásának szünetében a bűnügyi osztály detektívjei az előcsarnok közönsége között felismerték *Kolozsi Anna* régóta keresett betörőjét. A nagy tömegben a betörő azonban elcint a detektívek szeme elől. Bizonyos volt, hogy csak a mozi nézőtétén lehet és a detektíveknek valóban sikerült is felfedezni, amint az egyik páholyban meghúzódva ült egy férfi.

Középiskolás falujság-verseny

KOLOZSVAR. — A Magyar Népi Szövetség kolozsvári szervezeteinek ifjúsági csoportja ma délután 5 órakor nyitja meg a Molotov-utcai megyei székháza nagyertermében a város középiskolás diákok falujság-versenyét.

résztételre. Eddig közel harminc falujság érkezett be Kolozsvárra több középiskolája különböző oktatási tanyáinak diákjaitól.

A kolozsvári ifjúsági szervezet három héttel ezelőtt középiskolás falujság-versenyt hirdetett. A város diákjai komoly előkészületeket tettek és igen nagy számban jelentkezték a versenyen való

A falujság-versenyt ünnepélyes keretek között *László Gyula* egyetemi tanár nyitja meg. A verseny eredményét külön bizottság dönt el és hirdeti ki. A bírálóbizottság tagjai *Vámszer Géza* egyetemi tanár, *Nagy István* író, *Horváth István* író és *Wolf Sándor* a szakszervezet tanácsa elnöke.

Új kinevezések és áthelyezések a nagyváradai bírói karban

NAGYVÁRAD. — A törvényszék disztermben tartották meg beszámolókat: dr. *Kertész Tibor* igazságügyi tanácsos és dr. *Paul Endre* főügyész, akik most tértek vissza a fővárosból, ahol a felettes igazságügyi szerveknek a nagyváradai törvényszék és ítélőtábla tagozatainak kibővítésére és a bírák létszámának felemelésére irányuló kérést nyújtottak be.

megbízottai *Stoican* igazságügyi államtitkár biztosította, hogy kéréseiket figyelembe veszik.

A nagyváradai igazságügyi szervek

A megbízottak beszámolójukban közölték, hogy február 20 és 29 közötti időszakban a nagyváradai igazságügyi szervek részéről a szükséges áthelyezéseket és kinevezéseket az időpontban döntik el sorsolás útján népbírók beosztását és elhelyezését is.

A mozi lett a végzete a lakásfosztogató betörőnőnek

KOLOZSVAR. — Kedden este az egyik mozi előadásának szünetében a bűnügyi osztály detektívjei az előcsarnok közönsége között felismerték *Kolozsi Anna* régóta keresett betörőjét. A nagy tömegben a betörő azonban elcint a detektívek szeme elől. Bizonyos volt, hogy csak a mozi nézőtétén lehet és a detektíveknek valóban sikerült is felfedezni, amint az egyik páholyban meghúzódva ült egy férfi.

tívek igazolására szólították fel és bekísérték a rendőrségre. *Kolozsi Anna*, aki már többször volt betöréses lakásfosztogató, büntetve, beismerve, hogy az utóbbi hetekben sorozatosan fosztogatta a villanegyedek lakásait. Így *Scapio Angelo* Rákóczi-ut. 19. *Ciorbici Ioan* Március 6-utca 7. *Jonika János* Augustus 23-utca 14 alatti lakását is kirabolta a többiek közt.

csal nyitogatta ki a lakásokat és ott addig, amíg barátja a lakásban össze csomagolta az értékeket.

Felkérem
azi az orosz fogságból hazakerült foglyot, aki érkezésekor **Baló Béla** szabómesterrel a Szappan-utcában találkozott, közölje címét!
Beczek Mihálynéval
Forduló-utca 5 szám

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések szavankint 3 lej. Álláskeresőknek szavankint 2 lej. Cím a kiadóban és jellegű hirdetéseknek 10 lej pótdíj fizetendő. Házasság-levélezés szavankint 6 lej. Szöveg-hirdetés szavankint 6 lej. Közgazdasági hirdetés szavankint 8 lej. Kereset hirdetések négyzetcentiméterenkint 5-6-7 lej. Nyilatkozatok szavankint 12 lej.

ADAS-VETEL

ELADÓ prima állapotban lévő Brezbor férfi kerékpár, gyermek sportkosci. Március 6 (Szentegyház)-utca 26. alagsor. 3242

SINGER karikahajós varrógép eladó. Galamb-utca 20. 3

NAGY Singer sima bőrvarrógép eladó. Árpád-út 53. 9

ELELMISZERÜZLET, jégszekrény, pult, ételes üveges vitrinek, hordók, almárium, asztalkák sürgősen eladó, jóforgalmu helyen. Dr. Bodorné, Str. Jasilor 4. Gr

RÁDIO 4 lámpás szuper olcsón eladó. Pata-utca 4. 26

EGY kombinált szekrény toalettkörrel, 4 darab töltött szék és egy négyszögű asztal és egy 3+1-es Horniphorn rádió sürgősen eladó. Hosszú-utca 31a, jobbra 3 ajtó. 38

EGY dobozgyári felszerelés eladó. Érdeklődni a délelőtti órákban. Mikos-utca 27. 39

1 LITERES termos eladó. Motilor-utca 45. I. emelt 18. F

ELADÓ hálószekrény és konyhahűtő. Petőfi-u. 50. emelet balra. 3

MODERN majdnem új diófurniós kombinált szekrény olcsón eladó. Kis-utca 3. I. emelet. 64

FÉRFIÜHÖK középterműre és cipők jó állapotban eladó. Simonfalvi, Budai Nagy Antal-u. 28. 65

SUPERRÁDIO „Racione” 4+1 lámpás, különleges minőségű olcsón sürgősen eladó. Megtekinthető Molotov-utca 40. „Libertas”. 65

DKW 100-as motorkerékpár prima eladó, vagy egy gyengébb 100-asal cserélném. 6. Martie 7. Bórdíszműves. 51

100-AS motorkerékpár eladó. Erdélyi: Danton-utca 1 sz., gyógy-szertár. (Rákóczi negyed.) 60

ELADÓ új modern diófurniós kombinált szekrény. Bethlen-utca 8. Asztalosműhely. 78

EGY kellemes ágytakaró és egy kisebb harmónium eladó. Cím a kiadóban. 76

EGY jókarban lévő „Eská” férfi kerékpár eladó. Deportáltak-útja 36 szám. 74

RÁDIO Orion 3+1, vetítógép 8 mm-es mozgó, színes állókép vetítő 4X4-es, Linquaphone 32 lemezoldal angol nyelv, alvóbabba porcellán 70 cm-es eladók. Foto Sárdi, Dózsa György-u. 16. I. 75

AUTÓGUMIT keresek sürgősen megvételre 600-750X16-17 vagy 18-ast 2 darabot. Jókai-utca 16 sz. Háziügyelő. 50

ELADÓ 2 személyes rökamie betét és 2 darab fotel. Str. Terhes Gyula 12. (volt Varga-utca) 49

KERESEK 125-ös DKW. vagy Triumph motorkerékpárt megvételre, csakis kifogástalan állapotban, esetleg gumik nélkül is. Cím: az ár körülbelüli megjelölésével V. Bucur, „Hotel Orient” Deva küldendők. F

EGY pár új box csizma eladó. Horea-út 6. Cămpianu János. 45

KEVESET használt jó gyártású zongora eladó. Cím a kiadóban. 21

VESZÉK mindenféle használt ruhát. Szabadság-tér 12. Rác. 3220

KENYERHAJ kapható Traian-utca 40 szám alatt. Pékség. 52

HATTYUPEHELY valódi, ugyanott fosztott ludtől és pehely-párnák, olcsón eladók. Bănyu-utca 1 szám, ajtó 5. 60

MODERN diófurniós háromajtós szekrény eladó. Árpád-út 17. ajtó 6. 78

FOGÁSZ fúrógép, koronaprés és ventilátormotor eladó, egyéb fogászati cikkeket rendelésre készítek. Szabó, Calea Turzi 24. 51

PRIMA kocsihám olcsón eladó. Mikó-utca 26. Alagsor. 55

ELADÓ egy széken. Cím: Forduló utca 9. hátul az udvarban. 59

SZALMA, kőr és gyümölcsfa-ág eladó. Házsongárdi-út 28 sz. 58

TÜZIFA, száraz, kapható. Fogoly-utca 8. Fátelép. 57

BORECETNEK való bor eladó. Cím a kiadóban. 46

ELADÓ modern háló és kombinált szoba. Postakert-utca 5. alsó csengő. 62

INGATLAN-LAKÁS

FIATALEMBER keres különbejáratu üres szobát, fürdőszobahasználattal belvárosban. Csakis szép parkettes szoba érdek. Cím a kiadóban. 3296

ELCSERELNÉM kolozsvári házamat budapesti vagy annak környékén levővel. Cím a kiadóban. 25

JOBB férfi lakást kaphat. Lehet vidéki is. Cím a kiadóban. 19

BUTOROZOTT szobát konyha és fürdőszoba használattal keres házaspár. Cím a kiadóban. Gr

SZÉCHENYI-TÉR legforgalmasabb helyen kitűnő üzlethelyiség, betegség miatt átadó. Cím a kiadóban. 12

ELADÓ egy szoba-konyhás telek kerület. 180 ezer lejért, beköltözhető. Istók iroda, Str. Molotov 11. 13

ELADÓ Gyulai Pál utcában 2 szoba komfortos, beköltözhető. 230 ezer lej. Istók iroda, Str. Molotov 11. 13

ELADÓ belvárosban 2 szoba komfortos beköltözhető. 400.000 lejért. — Istók iroda, Str. Molotov No 11. 13

MAROSVÁSÁRHELYEN és Gyulafehérváron levő 2 szoba-konyhás, kertes házamat elcserélném hasonlóval kolozsvárral. Deák János, Hosszú-utca 30. 3295

BEKÖLTÖZHETŐ 4 szobás melékelyiségekből álló ház eladó. Vulcan-utca 49 sz. Tordai-út sark. Ért. déli órákban. 61

NAGYSZEBENI 2 vagy 3 szobás földgázfűtéses komfortos lakás elcserelehető kolozsvári 2 szobás komfortos lakással. Cím: Első Erdélyi Egyetem-utca 1. 43

ELCSERELNÉM 2 szobás komfortos, kertes Áttila-negyedben lévő magánházamat, hasonló belvárosival, esetleg kert nélkül. Értekezni: Josef, Bethlen-utca 14. 47

GYÜMÖLCSŐS, kertes családi ház eladó. Érdeklődni: Tache Ionescu 73 szám. 48

RITKA ALKALOM! Áttila-negyedben 2X2 szoba komfort, kertes villa 400.000 azonnal beköltözhető. Szamosfalvi-út mentén szoba-konyha, kert 50.000 azonnal beköltözhető, még sok más hasonló olcsó házak, villák, örökklások, telkek „VULCAN” ingatlanforgalmi, másoló és házasságközvetítő irodában, Molotov (volt Deák Ferenc)-utca 24 sz. Ugyanott jelentse be, ha ingatlanját, ingóságát el akarja adni vagy lakását elcserelelni. Sürgősen keresek megvételre kertes családi 2 szoba-konyhás komfortos házat. Központi vagy villanegyedben lévő. Lehető-

Gyógyyszerész

keres központonban, vagy villanegyedben elegáns butorozott szobát fürdőszoba használattal.
Cimeket „Jól fizetek” feltetve a kiadóba kerül

ELADÓ 3 szoba-konyha, fürdőszobás ház. Házsongárdi-út 28 szám. 61

ELADÓ egy 3 és egy 2 szobás örökklás. Cím Postakert-u. 5. alsó csengő. 61

NÖTLEN tanár keres csendes butorozott szobát egész évre, klinikai közelében. Cimeket „Tanár” jellegű kiadóba kerül.

CIPÉSZMŰHELY teljes felszereléssel jó állapotban eladó. Forduló-utca 8. Takoné. 61

ALKALOM KAPAS

HÁZTARTÁSI alkalmazást keresek azonnalra. Cimeket „Mindenszámjára” jellegű.

VILLAST KAPHAT

KERESEK egy szegény árva megbízható leányt házi munka elvégzésére. Cím a kiadóban.

EGYEDÜLALLO férfi keres konyhát, megbízható házvezetőt. Cimeket a kiadóba „Becsülettel” jellegű kiadóba kerül.

PENZESTÁRSAT keresek 50-100 ezer lejig, varrógép, kerékpár, szőnyeg, mához jól felszerelt műhellyel iparral rendelkezem. Cimeket kérésre a kiadóba „Ipar” jellegű.

ALKALOM

ELVESZETT levéltárca Forrásmozgásban. Kedden este 7 órai órádon. Becsülettel megtalálható pénzt tartsa meg, a benne lévő papírokat kuldjá vissza Noe Lazar, Molotov-utca 6 szám, 52 apartament. Igazolvány semmis.

R. E. F. H. O. Sz. Zeneszemnárúma
Szombaton, február 7-én, délután 6 órai kezdettel a Bolyai Tudományegyetem központi épületének kts-aulájában (Arany János-utca 11 szám)
Előadásra kerül: Mozart: **REQUIEM**
Bevezető előadást tart: **Dr. Lúzaré Trenka Éva**

Szept. 8. Arcböröt fókélelezen megosztás
Foltos ?
Ráncos ?
Kozmetika
Dr. Jeszenszkyne
Bethlen-utca 18.

BEAC
JELMEZ-BÁL
Hushagyó kedden
Február 10-én a „New York” összes termeiben
Népi jelmez-verseny Egyetemi hallgatóknak kedvezmény